

Başmuharriri
YUNUS NADIİdarehanesi : Dünyuümumiye
karşısında dairi mahsusa
Telgraf : İstanbul Cumhuriyet-
Posta kutusu : N° 246Telefon : Başmuharriri : 2366
Tahrir müdürü : 3236
İdare müdürü : 2365, Kitap kısmı : 472

Cumhuriyet

HER GÜN SABAHLARI ÇIKAR. SİYASİ TÜRK GAZETESİ

ABONE ŞERAHİ

MÜDDET:	Türkiye için	Hariç için
Seneligi	1400 Kr.	2700 Kr.
6 aylığı	750 Kr.	1450 Kr.
3 aylığı	400 Kr.	800 Kr.

Nüshası her yerde
5 KURUŞTUR**Beklediğiniz Müjdeyi Bugün Veriyoruz!..****"Cumhuriyet" karileri bugünden itibaren vasatî yüzde on nisbetinde ucuz yaşamak imkânını bulacaklardır****Ucuz hayat**
Baş muharririmiz
yeni teşebbüsümüzü
izah ediyor**Hayatı nasıl ucuzlatıyoruz?****Bulduğumuz çare sayesinde kazanacağınız şey şudur: "Senede bir ay bedava geçineceksiniz,"**

Her alle bütün müşküllarını bugünden itibaren yüzde on noksanına tedarik edeceklerdir

Bu günden itibaren "Cumhuriyet", in her kariî herkese nazaran yüzde on daha ucuz yiyecek, yüzde on daha ucuz içecek, yüzde on daha ucuz giyinip kuşanacak, yüzde on daha ucuz gezip eğlenecektir.**Herkes pahalılığa karşı neticesiz kalan nazari tedbirlerin münakaşası ile meşgulken, biz ameli bir çare bulduk...**

Halk, hayat pahalılığından müsteğdir. Belediyeler çare arıyorlar der. Matbuat hayat pahalılığına karşı feryat eder. Hükümet mücadele ediyoruz der.

Belediyeler çare aramakla, Hükümet mücadele etmekle meşguldür; Fakat netice şudur: Pahalılık aynı pahalılıktır, Fi-

yatlar tenezzül etmek şöyle dursun, bilakis gittikçe müthiş bir surette tereffü edip durmak tadır.

Bugünkü vaziyet şudur: Ortada bir hasta var. Etrafına doktorlar toplanmış, marazı teşhis için mütemadi münakaşalar yapıyorlar. Vakit zayı etmektan başka bir şey yaptıkları yok. A mubarekler münakaşalarla vakit geçireceğimize şu hastaya seri ve ameli bir tedavi çaresi

bulsanıza!..

Hayat pahalılığı etrafında da vaziyet budur. Her kafadan bir ses çıkıyor. Fakat ortada bulunmuş tek çare yoktur.

İşte "Cumhuriyet", bu öne sürülen ve neticesiz kalan nazari tedbirler karşısında ameli bir çare buldu. Karilerimize teşbir etmekle mübahiyiz ki, bulduğumuz çare pahalılığı büsbütün izale etmese bile, hiç olmazsa tahfif edecektir.

**Cumhuriyet karileri ellerindeki kupon sayesinde her aldıkları eşyanın parasını vasatî olarak yüzde on noksan vereceklerdir****İstediklerinizi nasıl ucuz alacaksınız?****İlan ettiğimiz mağazalardan hangisine isterseniz gidiniz, İsteddiğiniz eşyayı alınız. Parasını verirken kuponunuzu gösteriniz. Pazarlık ettiğiniz fiyattan yüzde (5) ilâ (20) noksan vereceksiniz**

Bulduğumuz çare şudur: karilerimiz yiyecek, içecek, giyecek... ilah her türlü ihtiyaçlarını vasatî yüzde on eksigine alacaklardır. Şu suretle:

Gazetemiz giyinecek her türlü eşyalar satan ticarethanelerle, yiyecek her türlü havayıcı satan bakkaliye mağazaları ile, kasap

[Mahabî sa 2: su 1 de]

bin ve 6 milyonun %10 nu 600.000 lira eder. İşte bizim uğrunda fedakârlıklar yaparak vücutte getirdiğimiz teşkilâta biraz dikkat edilmekle temin olunacak olan bu ayda 50.000 ve senede 600.000 lira halkın cebinde kalacak veya hayatını binbise daha müreffeh kılacak bir ekonomidir. Ne aydaki 50 bin lira azdır, ne yuldaki 600 bin lira.

Ferdin hayatına tatbik ettiğimizde hesap gene aynıdır. Ne diyoruz: Ayda 50 lira geliri ve masrafı olan bir alle. Bizim temin ettiğimiz tenzilatlarla ve dediğimiz gibi yüzde on hesable 50 liranın bir aylık kazancı 5 lira eder. Bu 5 lira 12 ayda 60 liraya ballı olur. Demek ki ayda 50 lira geliri olan bir adam tenzilat tertibatımızla dikkat etmekle sene sonunda adeta havadan ve sanki ikramiye kabilinden fazla bir aylık daha almış sayılacak bir vaziyette bulunur.

Yedi başlı bir ejderhaya benzeyen hayat pahalılığına her cepheden hücum edecek, ve bütün milletçe el birliğiyle. Elzlin

Mes'elenin hulâsası**"Cumhuriyet", in her kariî aşağıdaki satırları dikkatle mütalea etmelidir**

1 — Her gün neşredebileceğimiz kuponları kesip para gibi cüzdanınıza koyunuz.

2 — Bu kuponlar (5) kuruştan tutunuzda icabında 500 liraya kadar kıymetli kaiz birer verekai naktiye gibidir.

3 — Üçüncü sahifemizde münderic ticarethane ve müesseselerle gazetemiz mukavele aktetmiştir. Bu müesseseler sizin için hizalarında görülen tenzilatı yapacaklardır.

4 — Her türlü ihtiyacınız için bunlar arasında beğendiğinize gidiniz. Alacağınız eşyanın pazarlığını yapıp bitirdikten sonra parasını verirken cüzdanınızdan kordonu çıkarıp para diye ver-

niz. Eğer o mağaza yüzde (10) tenzilat yapıyorsa ve meselâ sizin aldığınız şeyin kıymeti (20) lira ise (20) lira yerine (18) lira verecek ve kupona mukabil (2) lira kazanacaksınız.

5 — Listemizde doktorlar, sinemalar, Bakkaliye mağazaları, terziler, elbise ve her türlü eşya ticarethaneleri ve saire vardır. Bunlar muhtelif semtlerde dirler. Binaenaleyh her semtteki karilerimiz her gün bakkaldan, sebzediden ilh.. alış veriş yaparken, eğer bu müesseseler bizim listemizde varsa, oralardan istifade edeceklerdir.

6 — Kuponlar birgün için ve üzerlerinde yazılı tarihlerde muteberdirler.

şimdi yaptığımız fiilyat sahasında atılmış bir adımdır. Onda muvaffakiyet, karışımızdaki mes'eleyi el birliğiyle er geç hal-

edeceğimizin maddî bir delilini teşkil edecektir.

Yuusn Nadi

Mektepli Hanım kızlarımız da dün Stadyumda provalar yaptılar

Dün Stadyumda yapılan muvaffakiyetli hareketlere ait bir intiba

Önümüzdeki cuma günü memleketimizin her tarafında yapılacak idman şenlikleri için hazırlıklara devam edilmektedir. Bu cümleden olarak evvelki gün erkek mektepler talebesi ekzersiz yaptıkları gibi dün de Taksim stadyumunda toplanan mektepli Hanımlar, beden terbiyesi umumi müfettişi Selim Sırrı, müdür Nizamettin ve muallim M. Yonson ve M. ile. Nermann nezareti altında müntazam ve muvaffakiyetli hareketler yapmışlardır.

Berlin Sefirimizin beyanati**Kemalettin Sami Pş. Almanya ile münasebatımızı anlatıyor****Almanya'da 600 talebemiz vardır. Türk kulübü bunlar arasında canlı bir hayat uyandırmıştır**

Evvelki gün ansızın şehrimize gelen Berlin Sefirimiz Kemalettin Sami Paşa Hz. dün ikamet etmekte olduğu Beyoğlunda Mısır apartmanındaki dairede bir muharririmizi kabul etmiş ve Türk-Alman münasebatı etrafındaki muhtelif suallere cevaben atideki beyanatta bulunmuşlardır:

Paşa bir ay mezun — "İki senedenberi hariçte idim. Bu, benim için uzun bir iftirak, uzak bir fasıldır. Şeflerimi,

arkadaşlarımı, memleketimi, top-raklarımı görmek hem şahsân bir ihtiyaç, hem de vazifedir. Bunun için yaz tatilini geçirmeye geldim; bir kaç güne kadar Ankara'ya gideceğim. Mezuniyetim bir aydır, hitamında Berline avdet edeceğim.

Türk-Alman hakem muahedesi

Türkiye - Almanya münasebatı çok iyidir. Tarafeyn arasında, bir hakem muahedesi akdi için Teyfik Rüşti Beyefendinin Berlin

[Mahabî Sa 2 Su 1-2 de]

Güzellik Müsabakamız**Bugünden itibaren kupon koymuyoruz! 62 kuponla müsabakamıza iştirak edebilirsiniz!**

Bugün Araksî Hanımın resmini dercediyoruz.

Artık kupon koymuyoruz

Müsabakamızın sonu yaklaştı. Elimizbe mevcut resimler 20-25 kadedir. Bu fotoğrafların neşrine devam edeceğiz. Fakat kuponların adedi pek çoğaldığı için muhterem karilerimize fazla külfet tahmil etmemek için bugünden itibaren kupon neşretmiyoruz. Muhterem karilerimizden bugüne kadar intişar eden 62 kuponu tam olarak saklamalarını rica ederiz.

Bu kuponları ne vakit istiyeceğimizi, müsabaka bittikten sonra ayrıca yazacağız!



Foto: Femina

82 — Araksî Hanım

Cumhuriyet**Ucuzluk kuponu****14 mayıs 929 salı**

Berlin Sefirimizin beyanatu Kemalettin Sami Ps. Almanya ile münasebatımızı anlatıyor

[Birinci sahifeden mabait]

Ziyaretlerinde bütün esasları tesbit ve noktalar mazarlar telif edilmiştir. Alman Sefiri Her Nadolini Cenapları, Ankaradadır. Hakem muahedesini, Müşarüniyleyle Hariciye Vekili Tevfik Rüşti Beyferdi tarafından imzalanacaktır. Muahedenin Ankarada tesbit edilmek üzere yalnız şekli tahriri kalmıştır. Almanya İhracatımız, İthalatımızdan fazla

Almanya, merkezî Avrupanın sanayi ve ilim memleketidir. Bizim de ilme ihtiyacımız malumdur. Münasebatımız endişeli siyasete istinat etmez, münasebatımız iktisat siyasetidir.

Geçen sene Almanya yapmış ihracatı yekün, bizim para ile 60 milyon liraya karpiti. Almanyanın Türkiye'ye ihracatı ise noksandır. Bunda, tütünlerimizin müsait vaziyeti çok müessirdir.

Almanyadaki Vatandaşlarımız

Almanyadaki Türklerle dair malumat istiyorsunuz. Oradaki vatandaşlarımız, diyebiliriz ki, dünyanın diğer yerlerindeki kadar değil, daha muntazam çalışırlar; teşkilatları, Türk Ocaklarına müadil kullupları, talebe cemiyetleri ve ticaret odaları vardır; hulâsa organize olmuşlardır. Onlar, bilhassa memleketin haric, iktisadi teşkilatının pişartları olarak bu suretle çalışıyorlar.

Nitekim, Türkiye'deki Almanların da, burada kullupları ve sair bu kabul teşkilatları vardır.

Almanyada 600 talebemiz var

Almanyadaki Türk talebeye gelince: Onlar da iyi çalışıyorlar. Hükümetin, idareî hususiyelerin gönderdiği talebe ile hususi surette tahsilde bulunan Almanyadaki Türk talebesi 500 - 600 arasındadır. Türk Kulübü ve Talebe Cemiyeti, talebemize çok yardım ediyor.

Mesela, hasta olan bir talebenin tedavî masrafları vardır. Bu masrafları Türk kulübü ve Talebe Cemiyeti temin ediyor. Her talebenin ayda 30 lira kredisi vardır.

Medenî bir memleketin ölüm de pahalıdır. Teçhiz, tekfin ve tedfin masrafları, servete göre değişiyor. Bir ölüm defni, 250 liradan aşağı kabul değildir. Türk kulübü, talebeden ölen olursa, kendilerine karşı bu sen vazifesi de yapıyor.

İktisat icabı, Almanyaya giden talebemizden maalesef teverrüm edenler de var. Bunları da, Türk kulübü himayesine alıyor, sanatoryoma gönderiyor. Ahiren bir

Hayatı nasıl ucuzlatıyoruz?

[Birinci sahifeden mabait]

ve sebze ticarethanelerile, Sine-malarla, eğlence mahallerile, hulâsa hatıra gelecek her türlü ihtiyaçlarımızı tevhin edecek muhtelif ve müteaddit müesseselerle mukavelenemeler aktetmiştir. Cumhuriyet kararleri muhtelif semtlerde bulunan bu mağazalarda yapacakları bütün alış verişlerde tenzilata mazhar olacaklardır. Şöyle ki:

Mesela bir elbise satın alacaksınız. Kumaşı beğenecek, pazarlığını yapacaksınız. Faraza (50) liraya pazarlık ettiniz. Vezneye para verince gittiğiniz zaman, o günkü cumhuriyetten kestiğiniz kuponunu cüzdanınızdan çıkarıp vezneye verecek ve eğer o mağaza yüzde on tenzilat yapıyorsa (50) lirandan yüzde onu (5) lira ettiğine göre mağazaya (45) lira tekiye edeceksiniz. Bu suretle beş kuruş aldığımız ve zaten ikari olduğumuz (Cumhuriyet) sayesinde (5) lira birden kazanacaksınız.

(50) liralık alış veriş için böyle olduğu gibi yüz kuruşluk alış verişinde de aynı suretle istifade edeceksiniz.

Faraza yeni bir ev yaptığımız. Tefriş edeceksiniz. İlan ettiğimiz mefruşat mağazalarından istediğinizize gideceksiniz. Farzedinizki (2000) liralık mefruşat alacağız. Pazarlığımızı yaptıktan sonra cebinizden çıkardığımız kuponu verdiğiniz mi, derhal fiattan (200) lira birden kırıp (2000) lira yerine (1800) lira vereceksiniz.



Berlin Sefirimiz Kemalettin Sami Paşa talebe delirdi. Sanatoryom, bu zavallının kabulü için def'aten - nizamnamesi icabı - 500 lira istedi. Türk kulübü, bu parayı derhal verdi.

Bu doğrudan doğruya, Almanyadaki Türklerin kendi ruhlarından doğan teşkilatlarıdır ve bu itibarla ona daha fazla ehemmiyet veriyoruz. Onlar da, vazifelerini müdrik olduklarını göstermektedirler. Mesela, Berlin'deki Türk ticaret odası propagandaya yapan, memleketin hayatı ve iktisadi mes'ealeleri uğrunda mücadele eden ve pek çetin olan bu sahada muvaffak ta olur.

Bu teşkilatımıza Almanlardan da müzahir aza olanlar vardır. Umumi harpte teşekkül eden Tür-Alman dostluk cemiyeti de bakidir. Vakfile Kayzerin emrile teşekkül eden bu ve emsal cemiyetlerin gayesi de dostluk olduğuna göre, onlar da tabii faydelliler.

Tarafeyn münasebatı nasıl takviye edilmeli

Berlin Sefirimiz, beyanatını şöyle bitirmiştir:

“Almanya'dan İstanbul'a seyahat kafileleri geliyor. Tarafeyn münasebatı ilmiyesinin takviyesi; talebe, müderris, âlim gibi zümrelerin mübadelesile şüphesiz daha ziyade mümkündür. Türk kulübü bunu da ihzara çalışmaktadır. Kulüp, sen zamanda, Türk inkilâbı hakkında 3-4 büyük konferans tertip etmiştir.”

Bugün ve yarın teber- rüat kabul edeceğiz



41 inci liste

Evvelki yekün:	1,849, 30
Musavi Liseli talebesi:	3, 80
Beyoğlu yirmibirinci mektep talebelerinden:	3, 05
Yekün:	1,856, 15

Dikkat

Evvelce de ilân ettiğimiz veçhile çocuk haftası münasebetiyle açığımız bu iane siltununu yarından sonra kapatıyoruz. Binaenaleyh mayısın onbeşinden sonra teberruatta bulunmak istiyen erbabi mütrüvvet Himayecifal şubelerine müracaat etmelidirler.

İsmet Ps. Hz. nin tıp talebe cemiyetine cevapları

Tıp talebe cemiyetine Varlığı çok kıymetli, hizmeti çok değerli olan tıbbiyemizin güzide talebesinin bayramlarını sevgi ile kutlularım.

Başvekil İsmet

Gemilikte iskan işleri
Gemilik 13 (Hü. Mu.) — Mülkiye müfettişi Ali Munis Bey refakatinde Asaf ve Muhsin Beyler olduğu halde iskan işinin tesrii için buraya geldi.

Şehir ve Memleket haberleri

Söz yerine iş Amele Birliği ihtimalarında iş yapıyor!

Dün Himayecifal Cemiyetine merbut anneler birliği ihtimal etmiştir. Bu ihtimalde her cemiyette olduğu gibi kararlar verilmemiş, sözle vakit geçirilmemiştir. İhtimalde söz yerine iş yapılmıştır. Bu ihtimalde küçük çocuklara giyecek dikilmiştir. Azadan her biri çocuklara ait patik, hırka, entari ve sair levazım tanzimi ile meşgul olmuşlardır.

Diğer taraftan Amele Birliği bayramda Süt Damlasına devam eden çocuklara elbise ve ayakkabı tevziline de karar vermiştir. Arife günü çocuklara üstbaş, şeker ve erzak verilecektir. Çok mütevazî ve söz yerine iş ile meşgul olan Amele Birliğini tebriki bir vecibe biliriz.

Romanya seyahatı

Himayeci Eftal cemiyetinin bayramda tertip edeceği Romanya seyahati için hazırlıklara devam edilmektedir. Şimdiye kadar seyahate iştirak için 80 kişi müracaat etmiştir. Bunun 200 e iblağı lâzım gelmektedir. Seyahate iştirak etmek isteyenlerin çoğu Anadolu'dandır. Seyahate çıkacak olanların yekünü masraflı koruyacak kadar olmazsa bundan sarfınazar edilecektir.

Şehir işleri

Francala fiatı
Bugünden itibaren francala fiatlarında 10 para tenzilat yapılmıştır. Bu suretle kilosu 23 kuruş olan francala 22 kuruş 30 paraya satılmaktadır.

Ekmek 16 kuruş 30 parada ipka edilmiştir.

Bir çocuk bahçesi yapılıyor
Şehremaneti gülhane parkında bir çocuk bahçesi tesisine karar vermiş ve işe başlamıştır. Bahçe gülhane parkının muzika kısmında yapılacaktır. Bu bahçeye 12 yaşına kadar olan çocuklar ve lileri ile kabul edileceklerdir. Bahçeye salınacaklar, tahtirevanlar ve kum havuzları yapılacaktır.

Tavuklarla hindiler baş aşağı taşınıyacak
tavuk ve hindi gibi tuyların bacaklarından asılarak nakli memnu olduğu halde bu halin tekerrür ettiği görülmüş ve Emanet men'inli belediyelere tebliğ edilmiştir.

İktisadi mehafilde İngiliz lirası

İngiliz lirası dün de Borsada yüksek fiat üzerinden muamele görmüştür.

1001 kuruşa açılan İngiliz lirası en aşağıda 999 kuruş 30 parada, en yüksekte 1001 kuruş 30 parada muamele görüldükten sonra 1000 kuruş 10 parada kapanmıştır.

Fort fabrikası

Tophane antrepolarında haziran iptidasından itibaren montaj fabrikası inşaatına başlanacaktır.

Aynı zamanda fabrika dahilinde bir işçi mektebi tesis edilecektir. Amele ve işçi kaydü kabulüne de eylül içinde başlanacaktır.

Ecnebi şirketlerdeki Türkler
Ecnebi şirketlerden sonra ecnebi bankalardaki Türk memurların adedi de tetkike başlanılmıştır.

Bu tetkikat neticesinde az Türk memur bulunduran veya Türk memur almak istemiyenler hakkında takibat yapılacak ve diğer taraftan da İktisat Vekâletine bildirilecektir.

Şark demir yolları ile itilâfname imzalandı

Şark demir yolları Şirketi mürahhasları ile Nafia Vekâleti arasında cereyan eden müzakerat hitam bulmuş ve hazırlanan yeni itilâfname evvelki akşam Nafia Vekili Recep Beyle M. Bakl arasında imzalanmıştır. İtilâfname B. M. M. nin tasdikile muteber olacak, 1931 senesine kadar şark hattının Türk arazisi dahilindeki kısmında bir Türk anonim işletme şirketi tesis ve Edirneye Türk arazisinden geçecek bir hat temdit edilecektir.

Maarifte

Akalliyet mekteplerine yardım
Maarif Vekâletince bu sene de bazı akalliyet mekteplerine nakli muavenette bulunulacaktır. Bunun için bu gibi mekteplerin vaziyetlerinin tesbitine lüzum görülmüştür. Her mektep idaresi talebesini ücretli ve ücretsiz olmak üzere tasnif edecek, bir cetvel halinde Maarif idaresine bildirecektir.

Et ihtikârı ve hayvanlar için alınan yatak parası!

Sirkecide 30 kuruşa otel var!

Şehremaneti mezbahasında hayvanatın yatması için beher hayvan başına otuz kuruş alındığı malumdur. Bu vesile ile dün esbak cemiyeti belediye azasından Ziya Molla B. şunları söylemiştir:

— Burada bu yalnız yataklık için alınıyor. Benim bildiğim Sirkecide de otuz kuruşa otel var!

Etin pahalılığı münasebetile söylenen sözler çok yerindedir.

Defterdarlığın otomobili mes'alesi

Dünkü nüshamıza Defterdarlığa ait otomobile bir Ermeni şoförün idaresindeki otomobilin çarptığını ve bu Ermeni şoförden tazminat alınarak paranın ortadan sırra kadem bastığını yazmıştık. Dün bu hususta Emlak Metruke Müdürü Ali Rıza Beyle görüştük. Mumaleyleh gerek bu mes'ele hakkında, gerekse diğer bir refikimiz tarafından mevzuu bahs edilen ve güya Lozan muahedesinin imzasından sonra vaziyet edilmiş gibi gösterilerek mahkemeye oyulda cevap verilerek 200,000 lira kıymetindeki apartmanın mes'alesi hakkında şunları söylemiştir:

—Otomobil mes'alesini bandeda sıfahen ve işe başladığımız zaman söylediler. Otomobilin bizimle alakası şudur: Evvelce emlak metruke idaresinde bazı zaruri sarfiyatın ırası için bir fasıl açılmış ve otomobilin bedeli tesviye edilmiştir. mamafi buna neden lüzum görülmüş bilmiyorum. Bir otomobil alınmış, sonra bu otomobil Defterdarlık emrinde kullanılmış. Fakat alınan paranın usulen emanete kaydedilmesi iktiza eder, ben buna tesadüf edemedim.

Alakadar bazı memurlardan sordum onlar da cevap vermediler. İki apartman mes'alesine gelince zamanında böyle bir şey geçmemiştir.

Cazetedeki neşriyatı görünce dosyesini istedim. Maliye Vekâletinden gelen bir emir üzerine bu dosyenin Emlak Milliye Müfettişi tarafından tetkik edilmekte olduğunu gördüm. "

Mübadele ve iskânda

Garip Ref Teffiz Davası

Bir muhacir Mülkiye müfettişliğine müracaat ederek kendisine ait bir tefiz davasının kaybedildiğinden şikâyet etmiştir. Mülkiye müfettişliği bu hususta alakadamların ifadelerini almağa başlamıştır.

Bitaraf Ankara'ya gittiler
Muhtelit Mübadele Komisyonu reisi M. Rivas, bitaraf azadan M. Holçad komisyon katibi umumisi M. Simon dün akşam Ankara'ya gitmişlerdir.

Aynı tirenle, mübadele heyetimiz müsavirlerinden Mithat ve Kerim Beyler de Ankara'ya hareket etmişlerdir.

Mübadele ikinci mürahhasımız Nebil B. de yarın gidecektir.

Bitaraf azanın, müzakereatta hakem sıfatı ile mi, yoksa müsavir olarak mı bulunacakları hakkında, komisyonun resmi tebliğat vaki olmamıştır. Bu elhet, dün Tevfik Rüşti Beyle Yunan Sefiri arasında konuşulacaktır.

Poliste

İki bin lira ihtilâs ettiği tebeyün eden Şile Maliye tahsilâtı İbrahim Ef. mevkuf olarak şehrimize getirilmiştir.

Limanda

Seyrisefainin alacağı vapurlar muvafık görülmüştü

Seyrisefain tarafından mubayaa olupacak " Korsika " ve "Liberiya", vapurlarını muayeneye giden heyet tetkikatini ikmal etmiştir.

Bunların, matlup şeraiti haiz olmadıkları anlaşılıp ve mubayaaalardan vazgeçilmiştir.

Heyet bugün Marsilyadan avdet edecektir.

Seyyahlar

Dün İtalya bandıralı "İtalya" vapuru ile İmanizata 150 kadar İngiliz ve İtalyan seyyahları gelmiştir. Bu seyyahlar bugün İmanizattan gideceklerdir.

Şehrimize 1500 Alman seyyahı getiren Alman bandıralı "Monte Servantes" vapuru da dün akşam Akdenize hareket etmiştir.

Sanayi Birliğinde Fabrikatörlar dün prim mes'alesini görüştüler

Dün sanayi Birliğinde bütün fabrikatörlarımızın iştiraki ile bir içtima aktedilmiştir.

Bu içtimada sanayi erbabına verilen primin tezyidi için Hükmete müracaatta bulunulmasına karar verilmiştir. Hükümet geçen sene sanayi erbabına yüzde 5 prim vermiştir. Bunların müamele vergisi yüzde 6 olduğundan yüzde 5 prim buna mahsup olmuştur.

Bu defa maliye şubeleri mütebaki yüzde 1 in tahsiline teşebbüs etmişler ve gecikenlerden haciz suretiyle istifaya başlamışlardır. Fabrikatörlar ziyeti maliyeleri müsait olmadıkları ileri sürerek buna imkân olmadığının beyan etmişlerdir. Sanayi erbabi bu seneki primin yüzde 7 ye iblağını rica etmektedirler. Bu suretle bunun bir bu seneye mahsup edilecek altısı da gelecek seneki muamele vergisi karşılık olacaktır.

müteferrik

Esnafın hüviyet cüzdanları
Bütün esnafın mensup oldukları cemiyetlere kaydedilerek hüviyet cüzdanı almaları mecburi kılınmıştır. Bu cüzdanları olmayan esnaf teziye edilecektir. Sıhhi muayeneler de bu cüzdanlara kaydedilecektir.

İstanbul balıkçıları tayıyaresi

İstanbul balıkçıların ötedenberi Tayıyare cemiyetine vermekte oldukları ianenin miktarı bir tayıyare mubayyasına kâfi gelecek derecede bulunmuştur. Bu hamiyetli zümrenin yüksek fedakârlarını takdir eden tayıyareme (İstanbul Balıkçıları) namı verilmesi hakkında İstanbul Vilâyet şubesi idare heyeti tarafından umumî merkezde yapılan teklif kabul edilmiştir. Tayıyareye atılma merasiminin günü ayrıca tesbit edilecektir.

Masaj Muallimi Semsettin B. Uzun müddettenberi rahatsız bulunan elektrik ve mesaj mütehasası muallim Dr. Semsettin Bey bukere iyileşerek hastalarını Çağaloğlu Sıhhat apartmanındaki muayenehanesinde kabul etmiştir.

Misyonerleri Kovma Cemiyetinde Misyonerleri kovma cemiyeti dün matbuat cemiyetinde ikinci içtimayı aksettirmiştir. Bu içtimada cemiyetin resmen teşekkülü için Vilâyete verilecek istida tanzim edilmiştir. Cemiyetin nizamnamesi hazırdir.

Güzel sanatlar birliği müsameresi
Güzel sanatlar birliğinde verilecek olan müsamere perşembe gününe tehir edilmiştir.

Kurban Derileri

İstanbul Tayıyare cemiyetinden: Kurban derilerinin beheri yüz on kuruşa talibi uhdesinde olup mayısın onaltıncı perşembe günü saat on dörtte pazarlık suretile verileceğinden fazla fiatla tahlilerin Çağaloğlundaki şubemize müracaatları ilân olunur.

Avrupa tirenleri tarifesi
Yarından itibaren, Avrupa demir yollarında seyrisefe tarifelerinde yapılan tadilatın tatbikine başlanacaktır.

25 mayısta şehrimizde toplanacak Beynelmilel Ajanslar kongresinin resmi ve umumî celeselerinin Tarabyada Summer Palas otelinin büyük salonunda aksettimsi muvafık görülmüştür. Mürahhaslar sair vakitlerini ve gecelerinin, tamamen kendilerine tahsis edilecek olan Tarabyadaki Tokathyan otelinde geçireceklerdir.

Nişan merasimi

Girit eşrafından Grandi zade merhum Şerif Beyin kerimesi Azizade Hanımla Müskirat idaresi muhafaza müdürüyeti icra amiri Ali Eşref Beyin nişan merasimi yapılmıştır. Tarafeyne saadet temenni ederiz.

Sıhhat işleri

Sivri sinek mücadelesi
Kadıköyünde ve Haydarpaşadan Pendik'e kadar olan saha ile Adalarla yapılmakta olan sıtma mücadelesine devam edilmektedir.

Kızıltoprak Kadıköyüne inen cadede boyundaki Kara dereye mazot dökmüştür. Ayrıca Kurbağalı deremin Merdiven köyündeki menbanda da "delta" lar açılarak suyun ceryanı değiştirilmiştir.

Kadıköy ve Haydarpaşadan Kızıltoprak cihetine olan sahadaki bataklıklar tamamen temizlenmiş ve mesken bahçelerinde bulunan havuzlar ile bostan kuylarının da tathirine başlanmıştır.

Cumhuriyet

Salı 14 Mayıs 1929

Bugünkü dahili ve harici haberlerin hulâsası

Hayatı yüzde 10 ucuzlatıyoruz

" Cumhuriyet " hayatı yüzde 10 nisbetinde ucuzlatmak için çok amelî bir çare bulmuştur. Şüphesiz ki günün bu en mühim haberi kararlerimiz arasında büyük bir alaka uyandıracaktır. Buna ait tafsilâtı behemehal birinci sahifemizde okuyunuz. Bulduğumuz amelî çare sayesinde senenin bir ayında bedava yaşayacaksınız demektir.

Dahili:

Mektepler bayramı önümüzdeki perşembe günü yapılacaktır. Cumartesiden sonra bir hafta bayram tatili vardır.

Ş Gençlik aşısı için büyük bir maymun getirilmiştir.

Ş Berlin Sefirimiz bir ay mezu niyetle geldiğini söylemiş ve Almanya ile münasebatımızın çok dostane olduğunu beyan etmiştir.

Ş İtalya Sefiri dün gelmiştir. Ş Şark demir yolları şirketi ile mukavele imzalanmıştır.

Ş Yeni af kanunu ile 21 bin mahkûmdan 15 bini kurtulmaktadır.

Harici:

Yunanistan Amerika borçlarını 62 sene de seneli 15 milyon dolar vererek ödiyecektir.

Ş İngilterede intihabat mücadelesi hararetle başlamıştır. Bütün fırka liderleri yer yer nutuklar irat etmektedirler.

Ş Çinde şiddetli muharebeler olmaktadır.

Ş İtalyanın şimalinde şiddetli zelzele olmuşdur.

Ş Efganda şiddetli muharebeler olmaktadır.

Ş Atınada 80 komünist tevkif edilmiştir.

Gençlik aşısı için büyük bir maymun getirildi

Gençlik aşısı mucidi Profesör "Voronof," tarafından Dr. Behçet Sabit Bey'e gönderilen yeni ve büyük bir maymun dün şehrimize gelmiştir. Maymun Gümrükten çıkarıldıktan sonra Behçet Sabit Bey'in Fener yolundaki evine gönderilmiş ve hayvan yorgun olduğundan istirahatata terk edilmiştir.

Bu maymun "Şempanze" cinsinden ve kahve rengi tüylüdür.

Hayvan pek aristokrattır. Yalnız taze yumurta ve şam fıstığı ile beslenmektedir. Maymun şehrimizde Behçet Sabit Bey tarafından aşı yapıldıktan sonra Ankara hayvanat bahçesine gönderilecektir.

Adliyede

Adliyyeye verilen maznunlar
Geçen cuma günü Kağıthane düğünde deniz ortasında sandal içinde bir hadise olmuş. Osmanlı Bankası memurlarından İhsan B. İş Bankası hademelerinden Sadettin tarafından bıçakla yaralandıktan sonra denize düşerek ölmüştü.

Zabita bu hadise ile maznun bulunan Sadettin, Ali, Niyazi, Fehmi isiminde dört kişiyi tevkif etmiş ve bunları dün müddeumumillîye teslim etmiştir.

Bugünkü mühim davalar

Bugün Ağırceza mahkemesinde ca-suslukla maznun Kasım ile Lâmia Fannın ölümüne sebebiyet vermekle maznun doktorların muhakemesine devam edilecektir.

Inhisarlaard

Inhisarlara
Bursa ve Bandırma tütünleri Tütün işleri hakkında tetkikatta bulunmak üzere Bursaya giden Tütün inhisar İkinci şube müdürü Hüsnü Bey dün şehrimize avdet etmiştir.

Bu sene Bursa ve Bandırma ile havasından yetişen tütünlerimiz cins itibarile gayet iyi ve nefis olduğu gibi hastalıktan da salimdır.

Bu kuponu para gibi cüzdanınızda saklayınız. İlan ettiğimiz mağazalarda ancak bugün için alış verişten sonra ibraz ederseniz tenzilat görürsünüz.

SON TELGRAFLAR

Bursadaki muhakeme Heyeti hakime idam kararında ısrar etti

Diğer maznunlar hakkında da Mahkeme Temyizin nakiz kararına itiba olunmamıştır

Bursa 13 [Hu. Mu.] — Taklibi hükümet cürmü ile maznun bulunanların muhakemelerine saat 10 da başlandı. Saminin ekserisini Hammlar teşkil ediyordu. Muhakemeye başlanarak evvelâ mahkeme Temyizin nakiz kararı okundu.

Nakiz kararında azami cezanın tefikk edilemeyeceği, ancak meclisin iskat ve teşkilâtı esasının ilgası için cebrin istimali vücub, aksi takdirde hükmün doğru olamayacağı zikrediliyordu. Sureti cereyana göre hadisenin bir kaç kişi arasında gizli ittifak mahiyetinde olduğu ve filvaki 171 inci maddenin dairesi şümüline girmekte bulunduğu, binaenaleyh cezalarında işabet edilemediği tasrih ediliyordu.

Müddeumumî Seyfettin B. ayağa kalktı. İdamlarda ısrar edilmesini, ancak diğerlerinin tahdidi cezasında itiba edilmesini talep etti.

Buna mukabil avukatlar müdafaalarını yaptılar, maznunlar da nakiz vakia itiba edilmesini talep ettiler.

Avukat Asaf Bey taklibin

Büyük Millet Meclisinde

Seyrisefain bütçesi üzerinde hayli hararetli müzakerat cereyan etti

Yeni af kanunuyla 21 bin mahkûmdan 15 bini kurtuluyor

Ankara 13 (Hu. Nu.)—Büyük Millet Meclisi bugün toplanarak Konya ovalarını sulama idaresi, Karadeniz tahliyesi idaresi ve Seyrisefain bütçelerini kabul etmiştir. Seyrisefain bütçesinin müzakeresinde İstanbul mebusu Hüseyin B. Seyrisefainin bütçesinde tetkikat yaptığı halde hiç olmazsa idarece geçen sene vadolunduğu veçhile yakın eenebi limanlarına emtiyazı nakledebilecek vapurların mubayaası için tahsisat görmediğini, Serisefainin lüks vapur mubayaa ederek asıl bu mes'eleyi ihmal ettiğini söyledi. İktisat Vekili Rahmi B. buna cevabında:

— Sahillerimiz pek vasidir. Henüz sahillerimizin nakliyatını Emin edemezken hariç sahiller için vapur alması asıl o zaman lüks iş yapmış oluruz! dedi.

Besim Atalay B. de bundan sonra söz alarak Seyrisefainin, milli diğer deniz şirketleriyle rekabet yaptığını doğru olup olmadığını sordu. Rahmi B. böyle şayaların daima olduğunu ve bu yüzden şirket müessesileri iktimalar vuku bulduğunu fakat neticenin ehemmiyetsiz olduğunu söyledi. Müteakiben deniz ticareti lâyihası müzakere edildi.

Millî ve edebî tefrikamız: 9

Bağrı yanık Ömer

Muharriri: Mahmut Yesarı

Ömer, dış avluda, kendi kendine oynuyordu... Babasının ayak sesini duyunca kaçtı, kolları açarak koştu. Bakır efe, oğlunu bir top gibi yakaladı, havaya kaldırdı, yüzünü yüzüne yaklaştırdı, öptü, kokladı, bağırdı sığırtı. Ömer babasının katı demir kolları arasında, ellerinin, kemiklerinin üzülmesine, acımasına rağmen keyif içinde gülüyor, yavru kuş gibi şakıyordu.

Bakır efe, Ömer kucagında, arka bahçeyle ilhamurunu altına oturttu: — Ömer ne yaptın bugün? — Ömer akülü baş salladı: — Kışkırtta uyudum... Sonra bahçe-ye oynadım, efe... Sen neredeydin ki? — Sabahtan çıktın görünmedin mi? — Özedim seni... — Bakır efe, oğluna yan yan bakıyor-

Millet meclislerinde bulunacak mühalif hiziplerle yapılabileceğini, halbu ki böyle hızup olmadığı gibi maznunların da taklip yapacak derecede münevver olmadıkları ilâve etti.

İkinci celse
Bursa 13 [Hu. Mu.] — Öğleden sonra mahkemede saminin çok kalabalıktı. Hükme intizar eden halk mahkeme civarında birikti.

Heyet salona girdi. Reis Saim Bey zabıt kâtibine kararı okuttu. Bu kararda taklip ve iskat hükümeti istihdaf eden cemiyeti fesadiyenin faaliyeti tahkik edildiği, cemiyeti teşkil ile cemiyete dubul arasındaki fark mahkemenin gözeterek mücevvik ve müteşebbislerle cemiyete dahil olanların ayrı ayrı cezalandırıldıkları zikrediliyordu.

Fesadın teşebbüs derecesinde kalan 146 meci maddenin ikinci fıkrasına temas ettiginde nakiz sayısını itiba görmediği, hükmü sabıka ve idam cezalarında ısrar edildiği tefhim olundu.

Musa

Af kanunu çıktı Aftan haini vatanlır müstesnadır

Bakiyei cezaiyeler tecil olunmuştur

Kabul edilen kabahatlerin affı bazı cürümlerin takibat ve cezalarının tecil hakkındaki kanun berveçhi zirdir:

Madde 1 — Umumi ve hususî kanunlarda yazılı kabahat e'alin-den maznun ve yahut giyabında veya vicahında mahkûm olanlar affedilmiştir.

2 — Türk ceza kanununun ikinci kitabının birinci babının birinci faslında yazılı vatan aleyhine, ve ikinci faslında yazılı devlet kuvvetleri aleyhine ve üçüncü babının beşinci faslında yazılı imamlar, hatipler vaizlerle ruhanî erislere müteallik ve beşinci babın birinci faslının 312nci maddesinde yazılı suçlar ve ikinci faslında yazılı cürüm ikarı için cemiyet teşkil edenlere ve 8 inci babının birinci faslında yazılı cebren irza geçen ve küçüklere baştan çıkararak ve iftete tecavüz edenlere ve ikinci faslında yazılı kız, kadın ve erkek kaçırana ve beşinci faslında yazılı zinaya ve dokuzuncu babının 455-inci maddesindeki suç hariç olmak üzere adam öldürme ve onuncu babının ikinci faslında yazılı yağma ve yol kesmek ve adam öldürme mütedair cürümlerle eski ceza kanununun yukarıda yazılı fasıllar ve maddelerle uyandırılmı müstesna olmak üzere diğer cürümlerden maznun veya giyabında yahut vicahında mahkûm olanların haklarındaki takibatın icrası ve hüümlerinin infazı tecil edilmiştir.

3 — Memurların memurîyet vazifelerine müteallik işledikleri cürümlerle efradı askeriyenin askerlik vazife veya sıfatlarında müteallik cürümleri tecile tabi değildir.

4 — Irza, mala ve cana karşı vuku bulan tasaddı ve taarruz üzerine adam öldürüp kanunî sebebi muhafafe ile veya irza, mala ve cana karşı işlenen cürümlerde eski ceza kanununa göre fer'an zimethal ve türk ceza kanununa göre seriki cürüm sayılarak asıl faillerden daha hafif bir ceza ile mahkûm olmuş veya aynı sebep ve suretlerle mahkûm olabilecekler cezalarını üçte birini bitirenlerin geri kalan cezaları tecil olunur. B — Şapkaıy vesile ederek devlet inkiyadı dahiliyesini ihlâlden dolayı eski ve yeni ceza kanunlarının birinci bablarının ikinci fasıllarında yazılı hükümlere göre mahkûm olanların bakiyei cezaları tecil olunmuştur.

5 — Hususî kanunlarda yazılı tazminat kabildinden olan para cezaları tecile tabi değildir.

6 — Evvelce neşredilmiş olan tecil kanunlarından istifade edenlerden, tecil müddeti içinde ikinci bir cürüm işleyen ve mezkûr kanunlar hükümlerine göre her iki cürümden dolayı takibat veya muhakemeleri icra kılınmakta olanlar veyahut mahkûm edildikten tecilden istifade edemezler.

7 — Tecilden istifade edenler haklarındaki takibat ve muhakematin icrasını talep ederlerse mevkuf olmaları tahkikat ve muhakemat icra olunur. Mahkûm olurlarsa cezaları tehir edilir. Bu maddenin hükmü 1239 ve 1316 numaralı tecil kanunlarına da şamilirdir.

8 — Mevkuf olmayan maznunlar bu kanunun neşri tarihinden ve mevkuf maznunlarla mahkûmlar tahliyesi tarindan itibaren yaptıkları cürüm veya haklarındaki hükmü tabi olduğu müddetinde zaman müddetinin yarısı içinde aynı nevîden veya daha ağır cazayı müstetzelim bir cürüm işledikler itakdirde haklarında Türk ceza kanunu-

leri söylerse kavga çıktığını, çıkacağını, neleri söylerse günün durgun geçtiğini, geçeceğini, içinden kendi farkında olmadan seziyordu. Babasından yemis, oyuncak istemiyor, anasını hırpalamaması için yalvarıyordu. Anasına nazetmiyor, aksilik etmemesi için yalvarıyor, yaltaklanıyordu...

Bakır efe, Ömer dizlerinde oynatırken sordu: — Anan nerede? — Aşdamında olacak... — Bugün bir yere çıkmadı mı? — Konuşu gillere gittiydi. — Acap kime? — Ömer yumuk elle babasının kılı, iri elini tuttu, okşadı... — Bilmem...

Bakır efe, civar komşuları birer birer akıldan geçirdi; Eminenin Fakî Hasanlara gitmiş olmasını, öbürlerinden daha kuvvetli buldu. Bozpunarı Nalleler Çengi Razilyer, Civik Zehraların di. İçin için gülyordu. Eminenin, Ayşe di için için gülyordu. Eminenin, Ayşe

ile arkadaşlığına tahammül edemezken başına neler gelmiş, neler geliyor ve neler de gelecekti? — Hyr, artık bitmişti, bu yapığın kapamalıydı... — Bu yaprak kapanacaktı. Bakır efe, Ömeri alıp, Bozpunar çiftliğine çekilirdi.

Ömer, karışın görüştüğü emmadan, varsın bildiği gibi, bıkmıca yorulup yerlere serilinceye kadar oynasın artık... — Ömer, beni sever misin? — Ömer, koyu lacivert gözlerini babasına dikti, dargın dargın baktı; bir şey söylemedi, kumral saçlı başını Bakır efenin göğsüne dayadı, üşüyormuş gibi sokuldu.

— Ömer, ananı mı çok seversin, beni mi? — Ömer cevap vermedi, kollarını babasının bonuna doladı: — Babasının biricik oğlu... Ömerim de benim Ömerim... — Baba, oğul, sarmaş dolaş, salıncak

Hayat pahalılığına karşı amelî çare

"Cumhuriyet," kuponu mukabilinde para verirken yüzde (5) ilâ (20) noksan para vereceğiniz ticarethane ve müesseselerin ilk listesi

Hayat pahalılığına karşı "Cumhuriyet," in açtığı mücadeleye iştirak etmiş olan tüccar ve müessesatın listesini bugünden itibaren neşre başlıyoruz.

Gazetemizin kuponunu hâmil her kari aşağıda her bir eşyanın hisasında zikrolunan tenzilâtan istifade edebilir, ve etmelidir. — Bu husustaki tafsilât birinci sahifemizedir.

İstanbul, Sultanhamamında
Macîl Mehmet Karakaş Ticarethanesi
Kadın ve çocuk elbiseleri 5 %
Çantalar 5 %
Gömlek, boyunbağı 3 %
Çorap 3 %
Mendil, peşkir 3 %
Fanile 3 %
Levanta, pudra 2 %
Manifatura 3 %

Glata, Karaköy meydanı
A. Mayer ve Şürekası
Erkek kostüm, palto, muşamba pardesü ve pantolon 5 %
Asker, çocuk elbiseleri 5 %
Kız elbise ve manto 5 %
Kadın elbise ve manto 5 %

Beyoğlu İstiklâl Cadesinde
Karlıman Mağazası
Çocuk elbiseleri 5 %
Yünlü, ipeklî ve pamuklu kumaşlar 5 %
Her türlü tuhafiyeye 5 %
Çantalar 5 %
Mendiller 5 %
Her cins beyaz takımları 5 %
Erkek ve kadın çamaşırları 5 %

İstanbul, Galata ve Beyoğlunda
Lazzaro Franko Mahdumları
Muşamba 2 %
Divan kağıdı 5 %
Perdeler 5 %
Tül 5 %
Hali 5 %
Her türlü mefruşat kumaşları 5 %
Karyolalar 5 %
Battanیه 5 %
Bez örtüler 5 %

J. Pastelas (Halefi: Limonçoğlu ve Pastela)
346 Beyoğlu İstiklâl caddesi
Şubesi: 198 Beyoğlu İstiklâl caddesi
Galatasaray karşısında
Porselen, çini ve züccaciye 3 %
Billur 5 %
Çatal ve bıçak alpaka 2 %
" " Gümüş kaplamalı 5 %
" " Kristofl 2 %

Her nevi gümüş ve nikel kaplama esya 5 %
Avizeler (Ampul hariç) 5 %
Divar ve oturma saati 5 %
Kolumbiya Pazarı
27, Hamidiye cad. Sirkeci
Gramofon makineleri ve plakları 5 %
Çep ve duvar saatleri 5 %
Mücevherler 5 %
Hediyeelik esya, çiçeklik meyvalık ve sofra takımları 5 %

"Şerefnur," vapuru karaya oturdu

"Şerefnur," vapuru dün sabah Karadenizde "Akcaşehir," civarında sis yüzünden karaya oturmuştur.

Vapurda rahne olmadığı gibi oturduğu mahal sıgık olduğu cihette kolaylıkla kurtarılacağı anlaşılmaktadır.

"Şerefnur," vapuru "Salih Zeki," acentasına aittir.

Vapurun tahlisi için acentası tarafından tahliye vesaiti gönderilmiştir.

nun memnu fiiller ile cezalarını içtimar hakkındaki hükümleri tatbik olunur. Yukarıdaki müddetler içinde diğer bir cürüm işlemişler evvelki cürümleri işlememiş sayılırlar.

Kanun neşri tarihinden itibaren, müddetinde, tahammül edemezken başına neler gelmiş, neler geliyor ve neler de gelecekti?

Emine, gün geçtikçe yeni huylar kapıyordu. Bakır efenin ihmalini, kayıtsızlığını görüyor ve bütün kerameti kendinde biliyordu.

Kocası, yıllarca çekmiş, sonunda usanç getirmişti. Halbuki Emine, gerilmemiş, ayak diremiş, yıkılmaz, sırtı yere gelmez koca efeyi yere sermişti. Bakır efenin susmasını, Emine kendi şiretliğinden yılmınlığa, dilinin serrinden bezginliğine hamlediyor ve bu yılmınlığının, bezginliğinin epi zamandır sürmesini bozgun sanıyordu. Kocası ses çıkarmadığı için kardeşleri de ağır acı-mıyordu. Zaten Bakır efe ile Eminenin kardeşlerinin arası bozuktu. Emine bu vaziyetten istifade ediyor, zevk sürüyordu. İlerisi için de korkusu yoktu. Bakır efe, huysuzlanmağa başlarsa: — Nihâim helâl, canım zatı... Çöz

ayağının bağımlı, diye dayatacağı... Bakır efenin ayrılırsa, Ömerden ayrılmayacağı ki... Yedisine kadar Ömer,

onundu... Önünde iki sene vardı, iki sene içinde de neler olmazdı... Bakır efenin durgunluğu, Emineyi yavaş yavaş sınırlıyordu. Evvelce kocasından korkardı. Bu korku kalkar kalkmaz efe, gözünden bütün bütün düşmüş, küçülmüştü.

Evet... Eminenin gözünde Bakır efe, artık eski efe değildi; onu, miskin hor hakir görüyordu.

Emine, kocasının kültürü, kanlı katil edecek şeyler yapıyordu; Hem bunları, günlerce düşünse, taşına, kafa yorarak, araya araya bularak yapıyordu.

Bakır efe, sanki yazı kesilmişti... Gör-miyor, aldırış etmiyordu.

Acaba sağır mı, kör mü, budala mı olmuştu? — Fakat Ömerin en küçük hareketini görüyor, en hafif mışılmasını duyuyor. Evinde bulunduğu zamanlar çocuk-la çocuklaşıyor, Ömerle koşmaca oynuyor, kolan vuruyordu. [Mabadi var]

HEM NALINA MIHINA

Dedi koducu başı!

Şu bizim Mes'ul Müdür Ağah gazetede yaptığı sütun, sütun dedikodular yetmiyormuş gibi son günlerde edebiyat sahasına da elini uzattı. Gazetelerdeki edebiyat dedikodularını görür görmez, büyük roman üstadımız Hüseyin Rakmi Beyi Heybeliada ziyaret etti, yediler, içtiler, habishal ettiler, nihayet ne yapıp yapıp üstütan bir makale kopardı. Yani "hem ziyaret, hem ticaret, etti. Üstadın bu makalesi herhalde göreceksiniz ki edebiyat âleminde, daha doğrusu edebiyat dedikodu âleminde kıyametler kopacak bir mahiyettedir. Dün intişar eden bu makaleyi okuyunca bizim Ağaha:

— Ayol, dedim, şehir işlerini biraktın, buraya da mi el uzattın? — Hemen cevap verdi: — Ne yapayım, huy canım altındadır! — Ben dedim ama, Ağahın yazdıklarından sinirlenenler: — Hay canın çüksün! — Diyeceklerdir.

Otel ücreti gibi! — M ezbahada kesilecek hayvanları barındırıkları a-

hırlarda, beher hayvandan otuz kuruş alıyormışlar...

Sabık Cemiyeti Belediye azasından Ziya Molla Bey 30 kuruşluk ahırda beytutut ücreti hakkında demiş ki:

— Efendim, İstanbulda 30 kuruş otelde yatmak kabilirdir. Bu ne fahiş ahır ücreti!

Her tarafa nafi yağmurlar yağdı

Ankara 13 (Hu. Mu.) — Rasat merkezinden aldığımız malûmata göre dün Ankara 37, konyaya 12 buçuk, Eskişehirde 4, Kütahyaya 4, Pulathıya 2, Gazi çiftliğine 11 milimetre, Bolu, Sivas, Yozgat, Kırşehir ve Afyon havalisine de cüz'î miktar da yağmur yağmıştır.

Daha yağmur yağacağı tahmin edilmektedir. Mamafih vaziyetin şimdiden geçen seneyle nisbeten çok iyi olduğu anlaşılıyor.

Yakacak Belediyesinden:

Bazı bethahların ispat neticesinde köyümüzde sarı bir hastalık mevcut olduğu gibi ev kiralalarının yükseliği ve civarda vukuatı zabta tahaddüs ettiği dahi ve Yakacak havalisinin mintakai memnua dahiline ithal edilecek anasını gayri müslimenin misafirlerinin memnu bulunduğu rivayetinin devam ettiği işlenmektedir. Halbuki lehlühum köyümüzde ne sarı ve ne de diğer bir hastalık mevcut olmadığı gibi bütün kiralık evler vesaiti fenniyei tathiriye tabi tutulmakta ve ev kiralaları kat'iyen haddi itidali tecavüz etirilmemektedir. Gerek köyümüze ve gerekse civarımıza asayiş hükümeti cumhuriyetimizin şöhne layık bir suretlen mevcut ve kat'iyen haleldar olmamakta. Köyümüze her sen ki gibi bilcümle anasını müslime ve gayri müslime her zaman ve her dilediği tarzda serbesti ile gelebilmektedir. Bu bapta bir günâ memniyet yoktur. Bundan maada Yakacak - Kartal hiç bir zaman görülmemiş bir tarzda tesviye ve imar edilmiş bir tarzdadır. Gelecek züvar ve misafirlerin temini istira-hatı ve menafii için mevcut Fort otomobillerinin ücretleri tenzil edilerek otuz kuruş nakliyatı bulunmaları temin edildiği gibi bun-ların maada Buik ve sair markalı mükemmel ve müceddet lüks otomobilleri de mevcut bulunduğu enarı umumiyeye ilân olunur.

Efganda şiddetli muharebeler oluyor

Moskova 12 [Hususî]—Efgan hududundan gelen malûmata nazaran Gulamı Nabi han tarafından kumanda edilen Kiral Amanullah han kuvvetleri Baha Saki askerleri arasında şiddetli muharebeler vukubulmuştur.

Hudutta kızıl kudut karakolları bazı Efgan çetelerini taretmek zaruretinin hissetmişlerdir.

Bugünkü hava

Rasateneden aldığımız malûmata nazaran dün saat 7 de tazyik 760 ve 14 te 759 idi. Rüzgâr şimalden esmiş, azami hararet 19, asgari 11 olarak kaydedilmiştir.

Bugün rüzgâr hafif ve mütehavvil esecek, hava bulutlu olacaktı. Yağmur yağması muhtemeldir.

HİKÂYESLER

Deliren kız

21 Mayıs 334

Geçen yaz bir iş için Bursaya gitmiştim. Bursada bir ay kadar kalmak icap ediyordu... Pis otel köşelerinde sürünmektense bir aile yanında pansiyoner olmağı tercih ettim ve bir arkadaşımın delâletiyle Çekirge yolunda oldukça geniş bir evin küçük odasına yerleştim...

Burası çok havadar bir yerdi. Keşiğin tepelerinden kurtulan sert bir rüzgâr daima serin yelpazesini üstümden eksik etmiyordu...

Altımda da yer yer kavak ağaçlarının arza çivilediği yeşil ova uzakların dümanlarına doğru yayılıyordu. Evimden, çok memnundum... Ev sahibim de yaşlı, iyi huylu temiz bir kadındı... Vaktinde çok güzel olacaktı. Gözlerinin yeşil ve lâhî sihrî yüzündeki buruşuk çerçeveler içinde bile kaybolmamıştı.

Saçları bembeyazdı... Ve bu beyazlık çehresini bir Madona timsali gibi halelendiriyordu. Evde ondan başka bir tek kişi vardı... Kızı da çok güzeldi. Fakat hiç insan yanına çıkıyordu, bahçedeki iri ovez ağacının gölgesinde sabahtan akşama kadar şarkı söylüyor ve mahnı söylüyor...

Lâkin bu kız öyle salıncak çocuğu değildi. Her halde otuz yaşında olmaydı.

Acaba neden kimse ile görüşmüyordu?

Niçin kimse yanına çıkıyordu? Bunu annesinden sordum. İhtiyar kadın acı bir gülüşle dudaklarını buruşturarak:

— Canan mı?... Diye mırıldandı... Sonra gözlerini başka bir tarafa diktik hafif, ürkek bir sesle ilâve etti:

— Bundan on sene evvel, asabi bir buhran geçirdi. Onun için... Hâlâ o buhranın izlerini üzerinde taşıyor... Zavallı kızcağızın aklı başında değil ki...

— O buhran nedir?...
— !!!!!

— Niçin söylemiyorsunuz?...
O zaman ihtiyar kadın, beyaz saçlarını titrek elyle karıştırdı... Sonra onların arasında bir kurşun yarısı bularak gösterdi...

— Merak ve tessüs içinde idim.
— Siz mi vurdunuz diye haykırdı?...
— Hayır...
— Ya öyle ise, bu kurşun izi ne?...
— İşte...

İhtiyar kadın, bir türlü bunun sebebi söylemek istemiyordu.

İsrar ettim. Gene ağzından bir şey alamadım...

Bütün suallerime sadece:
— Bir kaza... diye cevap veriyordu...

O gün akşama kadar hep bu meseleyi dimağında büyüttüm... Kendi kendime on sene evveline ait bir halleyi gözümün önünde yaratmağa çalışıyordum. Artık, bu koca konağın bütün boş odaları esrarengiz bir mana ile içime bir korku, bir heyecan nefhediordu...

O akşam odama erkenden çekildim.
— Dell kız hâlâ bahçede sarık söylemekle meşguldü...

Etrafını saran duvar sessizliği içinde hep onu dinledim.

Yarım saat böyle geçti.
Karanlık iyiden iyiyi bastırmıştı. Keşiğlerin arkasından kızıl renkli bir ay doğuyordu...

İşli petrol lâmbasını yaktım ve odamın içinde dolaşmağa başladım...

Etrafı iyiden iyiyi etkilediyordum. Kim bilir on sene evveline ait facia belki bu odada geçmişti...

Köşede üzerinde asma kilit asılı bir dolap duruyordu...

Kurt yenliği içinde... Eski harap bir dolap...

Birden bire aklıma cebimdeki anahtarlarla bu dolaba kurcalamak geldi.

Düşündüğümü yaptım ve dolaba açtım... İçinde bir sürü kağıt vardı.

Lime lime olmuş... Sararmış kağıtlar...

Bunlar ihtiyar kadının hatıraları olacaktır... Açtım ve okumağa başladım:

Bugün Cananı evlendiriyorum... İçimde sevinçle beraber anlaşılabilir bir üzüntü var. Niçin?... Sanki kızımı alıp başka yere mi götürecekler? Hayır... Cananı yanımda evlendiriyorum. Alacağı genç te pek âla güzel, zengin bir adam...

Fakat ne bileyim işte... Ben böyleyim. Bazen sevinçler bana neş'e yerine üzüntü verir...

15 Haziran 334
Damadım Selimden memnundum... Aman ne şifrin ne şeker şey... İyi ettim de Cananı şu adama verdim... O da beni çok seviyor...

Akşam üstü eve gelir gelmez daima benim elimi öper, ben de onun yumuşak, sarı saçlarını okşarım...

15 Haziran 334
Selim gittikçe hoşuma geliyor... Cananın doğrusu talii varmış... Böyle adamı kırk sene muhtaç bulamazdım...

Yalnız akşamları Çekirge yolunda beraberce gezmeğe çıkıyorlar ve sonra çok geç dönüyorlar...

Benim evde yalnız başıma canım sıkılıyor...

24 Haziran 334
Of pathiyorum... Gene sokağa çıktılar... Bu uzun gezmeleri olmasa çok iyi ama... Sonra üstelik gelir gelmez de yemek yapıyorlar... Ben gene yalnız başıma sıkıyorum...

4 Temmuz 334
Ammada çok gülüyorlar... Ammada neş'e içindeler... Kaç kere sunları dinlemeyeyim dedim olmadı... Gene kulağımı tavandan ayırmıyorum... Cananın da maşallah keyfi keyfi. Hiç annesini düşündüğü yok...

8 Temmuz 334
Bugün Canan arkadaşına gitmişti... Selim erken eve geldi ve benimle oturdu... Hiç onu bu kadar karşımda görmemişim. Boyuna anlattı... Söz söylerken o kadar hoş tavruları vardı ki... Gözleriyle insanı öyle bir sihir balağıyla bağliyordu ki...

Saatlerce onu dinlesen, ona baksam bıkılmayacaktım...

Ah Canan biraz daha geç gelse de biraz daha Selimle karşı karşıya, yan yana kalsam...

Yavaş yavaş akşam oluyor... Gece pencereye esmer kanadını gerdi... Fakat bu karartıya rağmen onun tilsimli gözleri bir çift fosfor ışığı ile yamıyor...

Ve ben de ışıkları, yalnız onları görüyordum...

Anlatıyor... Mütemediyen anlatıyor...

O kadar kendimden geçmişim ki saatlin kaçta geldiğini bile bilmiyordum. Nihayet birden bire ayağa kalktım...

— Ben artık gideyim Cananı arayım anneciğim, dedi...

Ne?...
Nereye gidiyor?...
Cananı aramağa mı?...
Kahrolsun Canan!... Üstelik bir de bana "anneciğim" diyor ha?...

Deliye dönmüştüm... Serseme dönmüştüm... Geniş geniş nefes alıyordum.

Gözlerim bütün aklımla dışarı ugramıştı...

Birden bire... Ayağa kalktım... Bir hamle ile koştum... Yastığın altında duran tabancayı yakaladım...

Sonra...
İki el silah sesi işittim ve kendimden geçtim...

Hatıra kağıtları burada bitmişti... Daha vardı... Fakat arkasını okuyamadım. Çünkü bunlar, on senenin küfü içinde harap olmuş, kurtlar tarafından delik, deşik edilmişti...

Mümtaz Faik

Spor

Avusturya takımının şehrimizde yapacağı müsabakalar

Meşhur Avusturya takımı oyuncularını perşembe akşamı şehrimize geleceklerdir. Avusturyalı misafirler Sirkeci İstasyonunda sporcular tarafından karşılanacaktır. Misafirler 17 Mayıs cuma günü saat 11 de Galatasaray mektebini ve kulübünü ziyaret edecekler ve saat beşte ilk müsabakayı Galatasaray takımı ile yapacaklardır. 18 Mayıs cumartesi Boğazda bir gezinti yapacaklar ve o gün saat beşte Galatasarayın Bebekteki denizcilik şubesinde çay ziyafeti verilecektir.

Misafirler pazar günü Adalar gezecikleri ve bayramın birinci günü saat beşte Fenerbahçe ile ikinci müsabakalarını yapacaklardır.

Salı günü Fenerbahçe kulübü ziyaret edecek ve burada bir çay ziyafeti verilecektir.

Bayramın üçüncü çarşamba günü Galatasaray-Fener muhtelifi ile son maç yapılacaktır.

Avusturya takımının Pragda yaptığı maçlar

Pragda İslavia sahasında iki gün devam eden turnuvaya iştirak eden dört takımın içinde (Avusturya) takımı çok başarılı bir galibiyet elde etmiştir. Avusturyadan başka turnuvaya, Çeko-İslavakya şampiyonu (Viktora-Ziskov) ile gene meşhur Çek takımlarından (D. F. C.) ve Virsoviç (Bohemyen) takımları iştirak etmişlerdir. İlk günü Avusturya Bohemyeni beş golle yenmiştir. Turnuvanın son günü Avusturya Çek şampiyonu Viktoraya üçe karşı dört golle galip gelmiştir. Oyun çok heyecanlı olmuştur.

Spor gazeteleri çok parlak bir oyun oynamış olan (Sindelar) ile sağ ve sol ayak (Cutli) ile Hofstasın ve Avusturyanın en kuvvetli tarafı olan haf hatlı dört golle ve sağ hafıların mükemmel oynadıklarını yazmaktadır. Bilhassa Avusturyanın müdafilerinden (Tand-

VUKUAT

Hırsızlıklar

Babasının malı gibi..

Opera sinemasının sahiplerinden Ligor Papayanko, Atınaya giderken belki bir ihtiyaç hasıl olur mülhazası ile Döyçe Oryant Bank için iki çekimzaharak yazıkhanesindeki çekmeceye bırakmıştır.

Evelki gün Ligor Efendinin oğlu İspiro bu çeklerin bulunduğu çekmeceye anahtar uydurarak bunları almış ve banpandan paraları çekerek savuşmuştur. Zabita İspiro'nun Romanyaya kaçtığı tesbit etmiştir.

Kavgalar

İki sarhoş kadın

Dün gece saat yirmide Beyoğlunda İstiklal cadesinde geçen Margara ile Nihal adı iki kadın zılrına sarhoş bir halde müsterek dost mes'elersinden kavgaya tutuşmuşlar, birbirlerinin saçlarını başlarını yulmuşlar ve elbiselerini yirmişlerdir.

Zabita ikisini de yakalamıştır.

Yankesicilik

Sarı İhsan faaliyetinde

Sabikalı Sarı İhsan ile arkadaşları dün Haydarpaşadan, Çerkeşli Osmanın mantarlık suretiyle 300 lirasını dolandırmışlardır. Sarı İhsan yakalan-

İngilterede intihabat mücadelesi

Londra 12 (A.A.)— Intihabat mücadelesi hareketlenmiştir. Gece gündüz son derece faaliyet sarfına birçok işleri birden görmeğe mecbur olan siyasi fırkaların liderlerinin vazifeleri pek ağırdır. M. Baldwin dün Worcestershire de kâin olan Bevdly intihabat dairesini ziyaret etmiş ve orada resmen muhafazakâr namzetleri gösterdikinden büyük bir mitingte bir nutuk irat ettikten sonra garbi İngiltereye gitmek üzere tirene binmiştir. Mumaillyh, orada muhtelif şehirlerde yedi veya sekiz büyük ietimada nutuk irat etmek mecburiyetindedir. Bu da mumaillyh'in mütemediyen seyahat etmesini icap ettirecektir. Bu seyahatin ikmalinden sonra M. Baldwin, Site müntehiplerinden mürekkep bir heyet hazırlanarak nutuk söylemek üzere Londra'ya gelecektir.

M. Ramsay Macdonald, yarın namzetliğini koymuş olduğu Seaham intihabat dairesinde taraftarlarına hitaben bir nutuk irat edecek ve sonra İskoçya'da seyahate çıkacaktır.

Son günlerde Gal memleketinin hemen her tarafında aktedilmiş olan bir sürü mitinglerde nutuklar irat etmiş bulunan M. Loyt George yarın Londra'da bulunacak ve orada gerek Londra ve gerek civarındaki liberal müntehiplerine siyasetsini teşrih ve tasrih edecektir. Bunu müteakip hemen Gal memleketindeki intihabat dairesine gidecek ve oradan Gardiff ve Svvansea'ya azmet eyleyecektir.

Lordlar Kamarasının mücadeleye iştirak eden mütehayyiz azası meyanında Lord Birkenhead ile Greyyi zikretmek icap eder.

Barem lâyhâsı

Ankara 13 [Hu. Mü.]— Bütçe encümeni barem lâyhâsının tetkikine devam etmektedir.

Encümenin bu gece akteceği içtimada tetkikatını bitirmesi muhtemeldir.

ler) fevkalade muvaffak olmuş ve oyunun hitamından sonra seyirciler tarafından omuz üzerinde götürülmüştür. Viyana gazeteleri, böyle bir vak'a'nın nadiren vukua geldiğini, ve Avusturyalı bir oyuncunun Çek seyircileri tarafından böyle omuzda taşınmasının o oyuncunun çok yüksek oyununa kâfi bir bürhantelâki edilebileceğini ifade etmektedirler.

İzmirde spor hareketleri

İzmirde mektepler arasında yapılan müsabakalar bitmiştir. Erkek muallim mektebi, San'atlar mektebi 0 - 4, Ticaret mektebi 0 - 4, Liseyi 0 - 1, Amerikan kolleji 0 - 2, Orta mektebi 0 - 8 ile mağlup ederek mektepler şampiyonu olmuştur.

Erkek muallim mektebi voleybol takımı da Lise ve kollej takımlarını mağlup ederek aynı zamanda voleybol şampiyonu da olmuştur.

Bayramda İstanbul Kollej takımı İzmirde giderek muhtelif müsabakalar yapacaktır.

Borsa

Kamblyo ve Nüket	Açıldı	Kapandı
Nüket		
İsterlin İngiliz	997	996 28
Dolar Amerika	208	208
20 Frank Fransız	160 75	160 75
20 Libret İtalya	215	215
20 Frank Belçika	114	114
20 Drahmi Yunan	55 12,50	55 12,50
20 Frank İsviçre	790	790
20 Leva Bulgar	29	29
1 Florin Flemenk	81	81
20 Koron Çek İslava	122	122
1 Şilin Avusturya	28	28
1 Rayshmark Almanya	48 75	48 75
1 Zeloit Lehistan	22 75	22 75
20 Ley Romanya	24 65	24 65
20 Dinar Vogo İslavya	72 50	72 50
1 Çervoneç Rusya	—	—
Kamblyo		
Londra 1 İsterlin Kurus	1001	1030 25
Nby. bir Türk İslası dolar	0,48 50	0,48 50,25
Paris bir Türk İslası Frank	12 42,50	12 41,50
Milano bir Türk - Libret	9 25	9 28
Birüsel - - - - - Belga	5,8 75	5,8 49
Cinevre - - - - - Frank	2 51,75	2 51,75
Sofya - - - - - Leva	67	67
Amsterdam - - - - - Florin	1 20,50	1 20 50
Madrid - - - - - Pezetik	3 38,25	3 40
Berlin - - - - - Mark	2 94,50	2 94,50
Varşova - - - - - Zeloit	4 1,50	4 2
BKReç 20 Ley Kurus	24 0	24 53
Rusya 1 Çervoneç Kurus	1056	1056

Eşiam ve Tahvilât	Açıldı	Kapandı
Tahvilât		
Dahili iştirak % 3	—	—
Dünya muvahade % 3	295	297 75
Ru. demir yollar İkraniyelik	5 45	5 45
A. - - - - - A. (İsterlin) 4 buçuk	—	—
A. - - - - - D - - - - - 4	—	—
A. - - - - - F - - - - - 4	—	—
Galata - Beyoğlu Tünel	—	—
Hisse Senedât		
İç Bankası	—	—
İstanbul Tramvay şirketi	—	—
Anadolü demir yolu	24 15	24 15
Osmani Bankası	—	—

Ticaret ve Zahire Borsası

Dünkü Zahire Vasatileri

Cinsi	Azami	Asgari
Buğday		
Yumuşak	—	—
Kızılca	—	—
Sünger	—	—
Sert	19 30	19 30
Baril Arjantin	—	—
Zahireler		
Çaydar	16 10 15 35	
Arpa	14 10 14 10	
Misir	15 15 14 15	
Un		
Ekstra Ekstra	—	—
Ekstra	—	—
Birinci Yumuşak	1275	1250
Birinci Sert	—	—
İkinci "	—	—
Üçüncü "	1050	1050
Afyon	3500	2900
Göynük	—	—
Tiftik sıra	190	170
Yapağı	—	—

Limanda

Bugün gelecek vapurlar

Vapurun ismi	Bandırası	Geleceği liman
Sardonya	İtal.	Cenovadan
Cyanokolo	İngl.	Varnadan
Meydof sıra	İngl.	Burgazdan

Bugün limanımızdan gidecek vapurlar

Vapurun ismi	Bandırası	Gideceği liman
M. Ş. paşa	Tür.	Mersine
Cyanokolo	İtal.	Triyesteğe
İtalya	İtal.	Cenovaya
Meydof sıra	İngl.	Londraya
Kaldea	İtal.	Batum
Romanya	rom.	Köstenceye

Önümüzdeki perşembe akşamından itibaren

MAJİK SİNEMA-SINDA

Büyük sinema muvaffakiyetleri silsilesinin son filmi olup ANNA STEN tarafından dehâkârane bir surette temsil olunan

RENKLİ VESİKA

Muhteşem filmi

İlâveten; Bütün cinhanın merakla takip ettiği KRASIN BUZKIRAN vapurunun kutbu şimalide General Nöbilenin muavenetine giderken...

Millet tiyatrosunda

Bu akşam iki oyun birden

1 inci temsil aktör Necati Bey ve rüfeka tarafından

Büyük ikramiyeli feci dram 3 perde

2 inci temsil Nasit Bey ve heyeti tarafından

3 üncü temsil komedi 4 perde

İlan

Kurban Bayramı münesibetile Osmanlı bankasının Galata, İstanbul ve Beyoğlu daireleri 20 Mayıs pazartesi gününden 23 Mayıs perşembe gününe kadar (perşembe dahil) kapalı bulunacaktır.

MÜESSİF İRTİHAL

Osmanlı Bankası Beyoğlu şubesi memurlarından ve vatanın küzide gençlerinden 6 inci alay 2 inci tabur kumandanı binbaşı Mahmud Nedim beyin mahtumu Cevat bey müptelâ olduğu hastalıktan rahayap olamıyarak dün hane perdesinde vefat etmiştir. Mevlâ rahmet evlesin.

Yarın akşam
OPERA SİMEMA SINDA
2 film birden:
Dehâkâr MERİ PİK FORD un temsili
BAKİRENİN KALBI
ile büyük bir mahareti san'atkârane ile vücude getirilmiş olan
VAHŞİ ADALET
filimleri gösterilecektir.

Van Nafia baş mühendisliğinden:

Van-Gevaş-Bitlis Kotum tarihinin birinci kısmında (50972) lira (22) kuruş, ikinci kısmında (54204) lira (65) kuruş, üçüncü kısmında (31096) lira (29) kuruşluk imalatı sanaiye inşaatı iki sene içinde ikmal edilmek ve bedeli usulüne tevfiқан tediye edilmek üzere 1-5-929 tarihinden 1-6-929 tarihine kadar bir ay müddetle münakasaya konulmuştur. Talip olanların münakasa şartlarını öğrenmek ve evrakı keşifine görmek isteyenlerin Van vilâyeti nafia baş mühendisliğine müracaatları ilân olunur.

Kiralık Apartman

Moda burnunda kâin ve büyük bir sofa üzerinde 4 büyük odalı, hizmetçi odası, banyo dairesini, mutlak, elektrik tenviratı, ve terkos sayunu ve diğer bilcümle konforu havi mobilyalı mükemmel ve nezareti fevkaladeyi haiz bir ikametgâh haziran ayı nihayetinden Eylül ayı nihayetine kadar kiraya verilecektir. Görmek için her gün öğleden sonra saat dörtten altıya kadar Modada Moda palas oteli yanında Devriye sokagında 12 numaralı apartmanın birinci katına müracaat olunabilir.

Pazarlıkla halat ve sancak savlosu mübayaası

Ticaretî bahriye mektebi âlisi mübayaat komisyonu riyasetinden:
Roda

- iki burğatalık lif halat,
- üç burğatalık lif halat,
- Sancak savlosu.

1 iki ve bir buçuk burğatalık çelik tel halat.

Gemicilik dershanesinde ve filikalarda ve işaret talim ve donanımlerinde kullanılmak üzere balâda cins ve eb'adları muharrer dört kalem malzeme 16-5-929 perşembe günü saat on üçte pazarlıkla mübayaaya edilecektir. Taliplerin şartnameyi görmek üzere her gün mektep müdiriyyetine ve münakasaya iştirak için de yevmi pazarlıktan evvel teminat muvakkatelerini defterdarlık binasında ticari, zirai müesseseler muhasebeciliğine tevdi ederek alacakları makbuz mukabilinde yevm ve saati mezkûrda mektepte müteşkil komisyon riyasetine müracaatları.

Lâleli harikzedegân devairi müctemiası müdürlüğünden:

Tayyare cemiyetinin Lâlelide kâin harikzedegân devairi müctemiasının birinci dairesindeki 6 ve 27 ve 32 ve 38 ve ikinci dairesindeki 1 ve 38 numaralı haneler işbu mayısın 16 ncı perşembe günü ve 3üncü dairesindeki 1 ve 2 ve 3 ve 4 ve 5 ve 15 ve 18 ve 26 ve 34 ve dördüncü dairesindeki 3 ve 7 ve 13 ve 26 ve 31 ve '33 numaralı haneler dahi mayısın 19 uncu pazar günü saat ondan on ikkiye kadar bilmüzyede icara verileceğinden talip olanların eyyamı mezkûrede pey akşalarını alarak devairi müctemiası müdiriyyetine müracaat eylemeleri

Yelkenci Vapurları

KARA DENİZ LÜKS ve SÜR'AT POSTASI

SAMSUN

vapuru 15 mayıs ÇARŞAMBA

günü akşamı Sirkeci rihimından hareketle doğru (Zonguldak, İnebolu, Samsun, Ordu, Gireson, Trabzon, Sürmene ve Rizeye gidecektir. Tafsilat için Sirkeciye Yelkenci Hanında kâin acentesine müracaat. Tel. İstanbul 1515

LOYD TRIESTINO

Limanımıza muvasalatı beklenen Vapurlar

(DIANA) vapuru 15 mayıs çarşamba (İtalya ve Yunanistan) dan. (CIYANKOLO) vapuru 16 mayıs perşembe (Romanya ve Bulgaristan) dan

(ASIRIA) vapuru 17 mayıs cuma (Batum) dan.

Yakında limanımızdan hareket edecek vapurlar

(SEMIRAMIS) vapuru 16 mayıs perşembe sabah tam 9 da (Lloyd Ekspres) olarak (Pire, Brendizi, Venedik, ve Trieste) ye.

(DIYANA) vapuru 16 mayıs perşembe 12 de (Varna, Köstence, Sulina, Kalas ve İbrail) e.

(CIYANKOLO) vapuru 16 mayıs perşembe 18 de (Selânik, Volos, Pire, Patras, Brendizi, Ankona, Venedik ve Trieste) ye.

Her nevi tafsilât için Galatada mumhane (Lloyd Triestino) başlıca acentasına. Telefon Beyoğlu 2127 veya Galata sarayında sabık selânik bonmarşası binasındaki yazıhanelerine. Telefon Beyoğlu 2499 ve yahut Sirkeciye Meş'adet hanındaki yazıhanesine müracaat edilmesi. Telefon İstanbul 235.

Seyrisefain

Merkez acentası: Galata Köprü başında. Beyoğlu 2362. Şube acentası: Mahmudiye hamı altında. İstanbul 2740.

İzmir-Mersin sür'at postası

(M.S.Paşa) vapuru 14 mayıs salı 12 de Galata rihimından hareketle İzmir, Antalya, Alâiye, Mersine gidecek ve Taşucu, Anamor, Alâiye, Antalya, İzmir uğruyarak gelecektir.

TRABZON İKİNCİ POSTASI

(ANKARA) vapuru 16 mayıs perşembe akşamı Galata rihimından hareketle Zonguldak, İnebolu, Sinop, Samsun, Ünye, Fatsa, Ordu, Gireson, Trabzon, Rizeye gidecek ve Of, Trabzon, Polathane, Gireson, Ordu, Fatsa, Samsun, Sinop İneboluya uğruyarak gelecektir.

Piyango müdürlüğünden:

Mevcut numunefri veçhile tabetirilecek olan (250,000) adet tabakkuk cedvelile (50,000) adet talepname ve (10) adet defterin 14 mayıs 929 salı günü saat 14 te aleni surette münakasası icra olunacağından tab'a talip olacakların pey akçeleri ile birlikte piyango müdürlüğünde müteşekkil mübayaat komisyonuna müracaat eylemeleri ilân olunur.

Dr.Ekrem Behçet

Eftal hastanesi
Bogaz Kulak Burun mütehassısı
Tepebaşı tramvay istasyonu karşısında
Mistafa İsmail apartmanı birinci kat
No.19 tel. 2496

VICHY

HOTEL DES LILAS

Menbalara yakındır. Eshabi ishrahati, hususi parkı ve birinci sınıf mutfağı mevcuttur. Her rejim 60 ilâ 130 franktır.

Lüleburgaz İcrasından:

Bir deynin temini istifası emrinde dört inek, malaklı bir manda, iki dana taylı bir kısırak, (216) koyun, (35) keçi (56) kuzu 27 mayıs 929 pazartesi günü saat dokuzda Lüleburgaz hayvan pazarında bilmüzeyde satılacağından taliplerin vakti muayyende pazar yerinde hazır bulunmaları ilân olunur.

Altıncı Büyük TAYYARE PİYANGOSU

5. nci keşide: 11 hazirandadır
Büyük ikramiye:
50,000 Liradır

Ayrıca:
25,000 15,000 12,000 10,000

Liralık ikramiyeler ve 10,000
Liralık bir mükâfat. Bu keşide cem'an:
3900 Numara kazanacaktır.

Çorlo Belediyesinden:
11-4-29 Tarihinde ihale edilmek üzere münakasada bulunan su yolları inşaatı 25 mayıs 929 cumartesi günü saat onbeşte ihalei kat'iyesi icra edileceğinden 4 mayıs 929 tarihinden itibaren 20 gün müddetle temdit edildiğinin proje ve şeraiti anlamak üzere taliplerin şehremanetine müracaat eylemeleri ilân olunur.

Deniz Lisesi Müdürlüğünden:

Heybeliada kâin Deniz Lisesi busene Haziranın birinci gününden itibaren aşağıdaki şartlarla talebe kabul edecektir.

1 — Lise ve Orta mekteplerin 8 inci sınıfını ikmal eden ve ya o sınıfın tekmlil derslerinden imtihana talip olanlar (Yaş: 15-19)

2 — Liselerin 9 uncu sınıfını ikmal eden veya o sınıfın tekmlil derslerinden imtihana talip olanlar. (Yaş: 16: 20)

3 — Liselerin 10 uncu sınıfını ikmal eden veya o sınıfın tekmlil derslerinden imtihana talip olanlar. (Yaş: 17-21)

Müracaat usulü —Lise Müdürlüğüne bir istida verilir ve buna atıdaki evrak raptedilir

1 — Fotoğraflı nüfus tezkeresi yahut musaddak sureti:

2 — Aşî şahadetnamesi bir (seneliği geçmemiş)

3 — Mezun olduğu ve ya tahsil ettiği mektebin fotoğraflı şahadetname ve ya tasdiknamesi

4 — Ailesinin ve kendisinin hüsnü halini mübeyyin mahalli hükümetinin fotoğraflı ilmübaberi

5 — Mektebe kabul olunduğu halde her türlü kavanin ve talimata aynen riayet edeceğine dair velisinin ve kendisinin taahhüt senetleri.

6 — Evli olmadığı ve tahsilini terketmek isterse ve zabıt olmadan evlenirse mektep masrafını tamamen tediyeye edeceğine dair velisinin kâtibî adilce musaddak senedi.

7 — 4 adet vesika fotoğrafı.
İstida müddeti Haziranın 15 şine kadardır.

HUMMAYI MURZAĞI - ISITMA KANSIZLIK — Zayıf ve Kuvvetsizlik halâtında

KINYUM LABARAK

Nam hazim, dafil humma ve kuvvet şarabını istimal ediniz.

Yemekten evvel ve ya sonra bir ilköz kadehi!

Eczanelerde satılır: Maison L. FRERE (E. Vallant & Cie)

19, Rue Jacob, PARIS



hakikî bir mücevher

Her evde bulunması elzem cihanşumul bir şöreti haiz Klarfeld Alpaka Bıçak, çatal ve kaşık sofrta takımdır. KLARFELD ALPAKA, dayanıklığı ve parlaklığı itibarı ile gümüş takımları yerine kaim olur.

Güzel modelleri her sofrta için bir zinetir. Türkiye için yegâ-en dipoziterleri: J. Springer ve V. Amon Hasırcılarda

Medina han No 2-4

KARON Alman Kitaphanesi
Beyoğlu Tünel meydanında 523

BÜYÜK

KEŞİDE
TARİHİ 30
HAZİRAN 929

Eşya piyangosu

BİLETLER
1 Liradır

Türk Ocakları Merkez Heyetinin Tertip ettiği Büyük Eşya Piyangosu ikramiyeleri

Cins	Adet	Fiat	Yekün
			LIRA K.
Kapalı 929 modeli 27 katalog No lu beş kişilik Buik otomobili	1	5000	5000
" 929 " Şevrole otomobili	1	2500	2500
Pirlanta pantantif	1	2200	2200
" ktiye	2	1850	3700
Büyük salon halısı	2	900	1800
Yüzük	1	600	600
"	2	500	1000
Pirlanta pantantif	1	400	400
Pilâtin çift kapaklı erkek saati	10	250	2500
" Kadın kol saati	10	200	2000
Salon takımı	2	1000	2000
İpek seccade	20	250	5000
Halı seccade	80	100	8000
Herek battaniyesi	50	10	500
" "	50	15	750
" "	30	20	600
" "	20	25	500
" "	10	30	300
Herekenin fantazi ipekli yastığı	10	10	100
" " " "	10	20	200
" " " "	10	25	250
" " " "	5	30	150
Hereke kumaşından yastık	5	25	125
" " " "	5	20	100
Herekenin ipekli mendili	200	3	600
Beykoz Fabrikası mamulâtından bayul	20	50	1000
" " " "	20	30	600
" " " " mektep çantası	50	5	250
" " " " eğer takımı	5	100	500
" " " " evrak çantası	5	50	250
" " " " " "	20	20	400
" " " " " "	50	10	500
Esirgeme Derneğine Hilâiahmer san'at evinin Şömen dötbl, ipekli bluz, yastık, çay takımı, masa örtüsü, ipekli konbinezon, eşarp, çamaşır takımı gibi nefis eşyaları.	231	—	8178 50
Zarif bir oya	1	20	02
El işi bir abajur	1	25	25
Hurdebin	1	25	25
İki parça ceviz sigara kutusu, dokuz parça işlemeli fildişi hanım sigara tabakası ile on bir adet gümüş mineli erkek ve kadın sigara tabakaları.	22	—	450
İçerisi Türk tipi minyatürlerle işlemeli büyük paravana	1	400	400
İki küçük paravana	2	200	400
Gayet musanna çerçevesi minyatür	2	200	400
Hattat Nuri efendi tarafından bronzla yazılmış levha	1	50	50
" " " " " " " "	1	50	50
" " " " " " " "	1	50	50
" " " " " " " "	1	25	25
Kütahya çicisi 50 santim tulünde vazo	6	25	150
" " 50 " " kavanoz	7	—	71 50
" " 40 " " arzında tabak	10	10	100
" " 60 " " tulünde vazo	3 çift	60	180
	1000		50,000 00

İstanbul limanı sahili sıhhiye merkezi sertababetinden:

Merkezimize ait Büyükdere sahili sıhhiye idaresi önünde mevcut iskelenin tamiri aleni münakasa suretile mevkii münakasaya vaz ve yevmi münakasa 2 haziran 929 tarihine müsadir pazar olarak tespit edilmiştir. Taliplerin şartname ve keşifnameyi görmek üzere her gün Galatada Kara Mustafapaşa sokagında kâin merkezimiz levazım şubesine ve münakasaya iştirak etmek üzere yevmi mezkûrda saat 14 te mezkûr merkezde ihale müteşekkil komisyonuna müracaatları ilân olunur.

İlan

Liseler mübayaat komisyonundan:
Haziran 929 tarihinden 1 haziran 930 tarihine kadar komisyonumuza merbut leyli lise orta ve muallim mekteplerile prevantoriyonun yemek sofralarından artan etmek kırıntıları ile yemek artıkları, 2 haziran 929 pazar günü saat on altıda ihalesi icra kılınmak üzere aleni müzayedeye konulmuştur. Taliplerin şeraiti anlamak üzere komisyonumuza müracaatları.

Haydar Rifat Beyin

Miras mes'eleleri Bir lira
Aynı Haklar iki "
Borçlar kanunu şerhi Bir "
İkbal kütüphanesi

Şeremaneî ilânları

Balık pazarında kiralık dükkân

Şeremaneînden: Şeh Mehmet Geylanî mahallesinin Balıkpazarı caddesinde 145-42 96-98 numaralı dükkân yirmi buçuk lira aylıkla ve üç sene müddetle talibi üzerinde olup ihale müddeti 19 mayıs 929 pazar gününe temdit edilmiş olduğundan taliplerin levazım müdürlüğüne gelmeleri.

Ş Şeremaneînden: Köprü halic ciheti Eminönü tarafında 11-31 oda, meyva halinde 36-42 No. kahvehane meyva halinde kantar kulübesi yanında 98 numaralı baraka pazarlıkta kiraya verilecektir. Taliplerin 19 mayıs 929 perşembe günü levazım müdürlüğüne gelmeleri.

İstanbul İkinci Ticaret mahkemesinden

İstanbulda Çakmakçılarda Sümbüllü hanında 24 numarada kasket ticaretile müştâgî iken iflasına karar verilen Gabriel Paşıkyan Efendinin teklif ettiği konkordatonun müzakeresi zımında eshabı matlûbun 26 mayıs pazar günü saat 14 te mahkemenin iflas salonuna müracaat eylemeleri ilân olunur.

Yüksek mühendis mektebi müdürlüğünden:

Gazi köprüsünün projesinin tanzimini deruhte edip eylevm şehrimizde bulunan Paris (Ponts et Chaussees) mektebi müdürlerinden profesör M. Pigeaud tarafından mayısın 15 inci çarşamba günü saat 17 de mühendis mektebinde bir konferans verilecektir. Arzu edenlerin teşfilleri rica olunur.

VERESİYE

6 ilâ 8 ay vade ve

75kuruş
15 günlük
Taksitle
Trec kot
Lâcivert Pardesü
Kstüm
Manto
Muşamba
Kazak
Çocuk elbiseleri
Hazır ve
smarlama

Her nevi yerli ve İngiliz kumaşları İstanbul Eminönü Köprübaşı No 15-16 Karakaş elbise mağazasına bu ilânı kesip müracaat ediniz.

Doktor Taşçıyan

Paris seririyatından mezun ve 28 sene tecrübeli. Frengi ağrısız iğnelere belsoğukluğu idrar darlığı ve zaafî cinsiyetin elektirikle kat'i seri ve ağrısız tedavisi Emin önünde, İzmir sokakında N-4

Büyük

Emperyal

Yegâne Türk Oteli

Beyoğlu: İngiliz sefaretî ittisalesindedir.

Konfor - ucuzluk - emniyet

Sirkeci İzmir Askerî kıra-

atanesi ve Osmaniye oteli

müsteciri

Ömer Lütfi

EMLÂK ve EYTAM

BANKASI

Sermayesi 20,000,000

Türk lirası

İnşaat ve Emlâk üze-
rine müsait şeraitle

Pra ikraz eder.

Bilümm Banka muamelâtı

İstanbul Şubesi Bahçekapı

Telefon İstanbul: 3972



Hiç bir zaman
Fotoğrafından her hangi
bir film isteme !!!
Mutlaka iyi bir mal arzu
edersen

Agfa

Filmini iste

Fotoğraflarınızı yalnız

AGFA "LÜPEKS,"

kâğıtlarına çekiniz

TECRÜBE EDİNİZ! MUKAYESE EDİNİZ! GÖRECEKSİNİZ Kİ

FLİTOKS

TULUMBALARI; EN İYİSİ, EN İDARELİSİ VE EN SAĞLAMIDIR



Tulumbanın aksami sureti mahsusada lehimlenmiştir. Silindiri uzun olup fazla hava tazyikini mükemelen temin eder.

Sağlam ve gayet ayarlı bir piston maliktir.

Deposu diğer markalara nisbeten ufaktır. Hava tazyikli daba kuvvetli ve bu suretle daha idareli olmasını mümkün kılar.

FLİTOKS

tulumbası asgarî 3 sene teminatlıdır.

Her yerde, her zaman haşarat düşmanı (FLİTOKS); istimal ediniz.

(FLİTOKS); sinekleri; sivri sinekleri, tahta kurularını, pireleri ve sair muazzip ve muzur haşaratı dakikasında mahv ve yumurtalarını ve tırtıllarını izale eder.

(FLİTOKS) güzel ve sıhhi bir koku neşreden yegâne mayidir.

1929 İkbaharının büyük sürprizi

Galatada Karaköyde Voyvoda sokağı karşısında

EKSELSIOR

Büyük elbise fabrikası tarafından takdim olunacaktır.

Müntehap çeşitlenimizi görmeden hiç bir mübayaatta bulunmayınız.

Beyefendilere çocuklara mahsus

Son moda biçimlerde ve teminatlı cinsten muhtelif İngiliz ve fantazi kumaşlardan

Kostümler

ve Spor kostümleri

15 liradan itibaren

Meşhur MANDEL BERG markalı ve en mükemmel gabardinden her renkte

Pardesüler

ve müntehap çeşitlerde Trençkotlar

17 1/2 liradan itibaren

Hanımlara genç kızlara mahsus en son moda ve her renkte müntehap çeşitlerde gabardin

Mantolar

ve Kasha Trençkotlar

15 1/2 liradan itibaren

Pantolonlar

Her renkte fanelalardan

6 1/2 liradan itibaren

Çocuklara mahsus gayet müntehap

çeşitlerde dayanıklı kostümler

Ölçü üzerine ismarlama için hususî daire

Aylık ve haftalık taksitlerle

muamele yapılır.



Yavruların sıhhati

7-8 aylarıdan itibaren süttün kesilme zamanı ve neşvü nümâsı esnasında istimal edilen ve emsalsiz bir unşuru içeren

FOSFATIN

FALIER

sayesinde temin edilir. Fosfatın Falier yavruların yüzlerine tazelik ve penbelik, adalâta kuvvet verir, ve onları gürbüz kılar.

Yalnız bir Fosfatın vardır o da FOSFATIN FALIER dir.

(Alâmeti farika)

TAKLİTLERİNDEN İÇTİNAP EDİNİZ — HER YERDE SATILIR



ünve belediye riyasetinden:

9-4-929 tarihli Cumhuriyet gazetesinde ilân olunan ve otuz gün müddetle münakasaya konulan çakaltepe keşifnamesi müddetinin yirmi gün daha temdit edildiği ilân olunur.

İstanbul Tuz inhisar baş müdürlüğünden:

Müddeti mukavelesi mayıs 929 gayesinde hitam bulacak olan ve 1 haziran 1929 tarihinden 1930 senesi mayısı gayesine kadar bir sene müddetle yeniden mukavele akti-münakasa ve ihâlât kanunu iktizasından bulunan Sirkeci Tuz anbarına bir sene zarfında cem'an bir milyon kilo miktarındaki çvvalı tuzların ithalâtıyla sevkîyat hamaliyesi aleni surette mevkiî münakasaya konulmuştur. Müddeti müakasa 26 mayıs 929 tarihine kadar yirmi dört gündür. Yevmi mezkûrda zevali saat ondörtte İstanbul tuz inhisar baş müdüriyetinde müteşekkil komisyonda takarrür edecek bedel haddi lâyük görüldüğü takdirde ihalesi icra kılınacaktır. Münakasaya talip olular beher ton tuzun hammaliye ücreti muhammeni olan kırk kuruş hesabı yüzde yedi-buçuk nisbetinde teminat akçesini usulen teslim ve makbuzunu hamilen yevmi mezkûrda ve şeraiti münakasaya daha ziyade vakıf olmak isteyenlerin komisyonu mezkûra müracaat eylemeleri ilân olunur.

Müddeti mukavelesi mayıs 929 gayesinde münakaziye olan Kasımpaşa tuz anbarlarında tahni ve imla olunan birer kıloluk sofra tuzu zırfununa mahsus filigranlı mukavva kutulardan bir senede lüzumu tahmin olunan üç yüz ilâ dört yüz bin adedinin 1 haziran 1929 tarihinden 1930 mayısı gayesine kadar on iki ay müddetle mukaveleye raptı mukatazi bulunmuş olduğundan 7 mayıs 929 tarihinden itibaren 27 mayıs 929 tarihine kadar yirmi gün müddetle aleni surette münakasaya konulmuştur. Talip olanlar beher yüz adedine haddi vasatı olarak takdir olunan bir kuruş otuz santim hesabıyla yüzde yedi buçuk nisbetindeki pey akçelerini teslimi vezne-ettiklerine dair makbuz ilmühaberleriyle birlikte tarihi mezkûra müsadif pazartesi günü zevali saat 14 de kadar Bahkhane binasında İstanbul Tuz inhisar baş müdüriyetine müracaatları ilân olunur.

Müddeti mukavelesi 31 mayıs 1929 tarihinde nihayet bulacak olan Kasımpaşa anbarları tuz nakliye hammaliyesi 31 mayıs 929 tarihinden itibaren yirmi gün müddetle mevkiî münakasaya konulmuştur.

Nakli tahmin olunan tuzlar bir sene zarfında (bir milyon beş yüz bin) kilo miktarındadır. Münakasa alenidir. İhalesi 27 mayıs 929 tarihine müsadif pazartesi günüdür. Talip olanlar beher (1000) tonu tahminen (kırk) kuruş isabet edecek yüzde yedi buçuk nispetindeki bey akçeleriyle yevmi ihalede saat on dörtte İstanbul tuz inhisar başmüdüriyetinde müteşekkil komisyonu mahsusuna ve şeraiti münakasayı anlamak için başmüdüriyete müracaatları ilân olunur.

Müddeti mukavelesi mayıs 929 gayesinde hitam bulacak olan Kasımpaşa tuz anbarında öğüttürülecek balık tuzlayıcı esnafına ve mutfak ve sofraya mahsus üç neviden alettahmin (bir milyon) kilo tuzun ayrı ayrı edevatı tahniye ile tahni 1 haziran 929 tarihinden 930 senesi mayısı gayesine kadar bir sene müddetle mukaveleye raptı muktezi bulunmuş ve 5 mayıs 929 dan 25 mayıs 929 tarihine değin yirmi gün müddetle ve aleni suretle münakasaya konulmuştur. talip olanlar beher yüz kilosuna muhammen (kırk) kuruş üzerinden yüzde yedi buçuk nisbetindeki pey akçelerini müstehiben yevmi ihaleye musadif cumartesi saat on dörtten evvel İstanbul tuz inhisar başmüdüriyetinde müteşekkil komiyona ve şeraiti münakasayı anlamak için de dairesi mezkûreye müracaatları.

1930 senesi baharının birinci gününden seneci merkume mayıs gayesine kadar Kasımpaşa tuz anbarlarında seneci üç yüz ilâ dört yüz adet birer kıloluk tuz paketlerinin imlaiye ve anbalaj ameliyesi 8 mayıs 929 tarihinden 28 mayıs 929 tarihine kadar yirmi gün müddetle aleni surette münakasaya konulmuştur talip olanlar Kasımpaşa tuz anbarına müracaatla ameliyatını görebilir muhammen olan bin lira ücreti imaliyeye karşı % de yedi buçuk nisbetindeki pey akçesini teslimi vezne ettiklerine dair makbuz ile birlikte ve tarihi mezkûra müsadif pazar günü zevali saat on dörtte Bahkhane binasının üst katında Tuz inhisar Başmüdüriyetine müracaatla münakasaya iştirakleri ilân olunur.

Şapkaların en ucuz, en sağlam ve en zarifî

Kumaşlarıyla meşhur Karamürsel fabrikası mamulâtı

Şapka lardır Bilhassa

Bu kere imal etmekte olduğumuz en son moda yazlık gayet halif ve zarif tavşan tüyü şapkalarımız şayanı tavsiyedir.

İstanbul Sultan Hamam İkinci Vakıf Hanı altında

SATILIK GAYET ŞİK KİBAR EŞYA

1 — Büyük jardiniyer, 1 açık konsol - ayna, 12 maroken sandalye, 1 gardor, 1 lavmano, 12 kişilik açılır kapanır yemek masası, 1 taşlı orta masası. Lüzumu olanlara uygun fiatla satılacaktır. Mobilyecilere satılmaz. Galata Tütün inhisarı umum müdürlüğü Salih İhsan Beye müracaat.



SUPLEKS

EN İYİ
TIRAŞ BIÇAĞIDIR

Belsoğukluğu, frengi olanların nazarı dikkatine

Dr. Horhoroni

Fennin en son usulile kat'i olarak eski ve yeni belsoğukluğu, frengi, idrar darlığı, bel gevşekliği, mesane ve bilyemle kadın rahatsızlıkları tedavi olunur.

Beyoğlu Tokatlıyan yanında mektep sokak No. 35 Tel. B.O. (3152)



Kokuları izale eden

En mükemmel muzadı taaffündür

Sihhatine itınakâr kadınların samimi dostudur.

Zehirli değildir. Başlıca ecza depolarile eczaneler ve ıstıyat mağazalarında satılır.

Mes'ul Müdür: M. Ağah